2 UIATTRE 1 TR

aren HiE
*  URIUTIRE I B o [ By hl FHET
o S ATe 1 THY o  UHATIIH ohl THY
o  TRIUTTIH < YHY oh1 IS o AUIAIIE T THY
o ATE i
UTEATTRE 1 9
Tuehivr Bt |, Rl 61 ol 31 < YTISH 3 il o STt o SIER 2T 2 |
R M 2.1 2f@T A PQR # £ PQR = 90°
I(PR)? = I(PQ)* + I(QR)’
p Q 38 g1 PR? = PQ? + QR’ tH1 o |
TR 2.1

A PQR # 931 PQ, QR @21 PR 1 &alTs HERI: I, p 371 q 3 =g & G018 STt @ | 38 Yehi 3TThid
2.1 % Hey | IHUTTRE & Y & g° = p* + r2 ot fore S Tehar B

TEUTTRE o e
Tehd ST < e | ATe TSI TEA1 1 a1 31 G FEATHI o a1 oh AMTHS oh S &l al
38 TRIATIIT 1 36 hgd & |

3N : (11, 60, 61 ) 37 T3t o B 1,

112=121, 60*=3600, 61>=3721 3R 121 + 3600 = 3721
T T T H&AT 1 a1 3T G HEATST oh a1 b ATThA o SIS 7 |

5. 11, 60, 61 T8 “IEYTIRE &1 56’ R |

3 TR (3, 4, 5), (5, 12, 13), (8, 15, 17), (24, 25, 7) ¥ I=I&mTRE & B &,
T it e |

“YRITTRE o e 6t weeannedt sl forelt off v @ T s aehar 2 |
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TR RN 2

TR o ek T e o1 9
Ffc a, b, ¢ Ihd w& B AR a > b, @ [(&2 + b?),(a’ - b?),(2ab)] 3 THUTIE
CREER
(a’+ b*)?*=a*+2ab*+b* .......... (D
(a?-b*)*=a*-2ah*+b* ... (1)
(2ab)? = 4a’b* .l (1)

oo (D), (D) @ (I0) =, (a” + b?)? = (a2 - b?)? + (2ab)?
s [(@ + b?), (a2 - b?), (2ab)] =g UrHUrTRE 1 B 2 |
TEATTE % fafi= P T F U R R EIH S R § |
3grEond, a=53Mb=37d,
a’ + b’=34,a’ - b= 16 31 2ab = 30.
(34, 16, 30) ¥ THYTRE o T3 7, 38 3719 SA1= e o1 |
a 3R b = TTC 1= STehd HE Toht 31 o YR T IEUTIRY o 5 eh qam shife |
Toreeft e & 894 30°- 60°- 90° 3T 45°— 45°— 90° VT AT THehIvT BT & Tured
e g |
(I) 30°-60°-90° =Tu a1 FAYS T TUIEH
e foreft Tmentor Biaget o =geioT 30° T 60° & a 30°Hmﬁﬁm£ratg@§§naﬁ
TAETS ST ohl SIS oh SATER TUT 60° TTIATCH SHIVT <l THE AT hl TS Ul ohl SIS I 73 T
B R |

3Rl 2.2 Sf@T A LMNH, £ 1. =30°, £ N =60°, £ M =90°

\ 30°ﬂTanﬁWEﬁHTE[@HG|TMN:%xLN
6o°qwa1éaﬁmﬁarg@rgmLM:§ x LN
Ffe LN = 6 9fi g1 at MN a1 LM o1 9 31d <hifau |
MN:%XLN LM:?xLN
:l X 6 : :ﬁ X 6
2 : 2
=33 =33

2 &\E
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(IT) 45°-45°-90° wra T B 1 quTEH
¢ Torelt FHRIOT 31T oh =3I 10T oh AT 45° AT 45° B A1 THRIVT hl FHIGSS i dTal!
eIk T Shl TETS U1 <hl TG Bl % TR 3 |
3R 2.3 A XYZH, £ X =90°

Z L7=-LY =45°
1
a9 XY = — X ZY
15° J2
1
XZ = — XZY
J2
fe ZY = 342 It a1 XY 3 XZ 1 94 A1d
] 45° li”'l' .
X Y XY =X/ = — X
N 32
TR 2.3
. XY = XZ =339

e 7 f T B Shel shl HEEdT & THYTTE o YHT ol 1A oha1 3 | 3HH 894 =R
I P TAT T 1 o &A%l T UM kT o7 | 3E AT Y Iuufed 1 g9 Fo fafi=
YR T ¢ Fehd 3§ |

wfd
STt H RO 1 et oI Be AT | 3 Ut <61 oaTs oh SRTa & YTaTe U
TrefeaTg THehvT Biyys ST | 39 T Tmehior Bigsi <l Tt 8 U auers =gy dar i |
TS QS 1 &ThRA = % X (THTAL 1371 hl ASTSAT Bl AMTHA) X TS ;
TH G T ITINT L 3ok AABS -1 ST b SABAT o JNTheT o S foRgeht TR
% T o fagy iR |

X

y
TR 2.4

A RER/E-ERERER/ERERERE R /ER/E-ERE R /E
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e SH

316 g UTIYTIE o THY sl 3uufed ol Tmed st o sar = fiagy & |
34 fiey ot o foTu STTaveres aueniv st s THEydr deeht Tured i 31 il |

@Wﬂﬁ'l 3R TmentoT 19 (Similarity and right angled triangle))
W mﬁwﬁw“@%ﬂnmﬁﬁﬁaaﬁﬁgmwamu@m
Py < wrEa g € |

Td  : AABCH £ ABC =90°,
WBD LW AC, A-D-C

X

D
@wem : A ADB~ A ABC
A BDC ~ A ABC
B C
A ADB ~ A BDC 3]'@%2‘5
3uafe : A ADB 3t A ABCH iBﬁWABDCaﬁIAABCﬁ

/ DAB = / BAC ...(Hm™HT= hIvT) . Z/ BCD = / ACB ...(9mH= i)
/ ADB= / ABC ...(3% &1 90°) | Z/ BDC = / ABC ...(Ic3% &I 90°)
A ADB~ A ABC ...(®I # %&i@)...(I) ' ABDC ~ A ABC ... (@1 1 %&iéh) . (II)

*. A ADB ~ A BDC (& (1) a2 (11) /) ...(II)
. AADB~ABDC ~A ABC (s (1), (II) @2 (1) 9..... HshtHehdl)

@Tﬁ?ﬁﬂ mea 1 90 (Theorem of geometric mean))

T AEeRvl Y | vidfg | %l W i T e, Fl gan e g
TERESH 1 ST 7183 g ¢ |

Suufed : @Rl s PQR #, @@ QS L &vi PR
AQSR~APSQ.......... (TgehTor FIYST T THEwar)

R

QS? = PS x SR TR 2.6
. 3fiders QS o8 W@ PS 3 i@ SR &1 ‘St area’ 7 |
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@a@mﬁw @1 w8a (Theorem of PythagorasD

TR P T Ul T T AW 31 Y137 h T o TRTRA h SRIER T ¢ |
a@ : A ABCH, ZABC = 90° A
"eg ;. AC? = AB? + BC?

@ ;. fag B E 4t AC T @ BD
@ifaw A-D-C

Juufed : T®e A ABCHI@ BD L &0t AC ... (=) 5
.. A ABC~A ADB~ABDC ..... (THehIvT TSl <hl FHETT) SR 2.7

gy, A ABC ~ A BDC

&:EzA_C_(‘gq'gqﬁgsﬁﬁ

C

A ABC ~ A ADB
. AB _ BC _ AC

L= = == — (W9ET
AD DB AB ! BD DC BC . .
1Tt <t TrageTd) | A M)
AB  AC . . BC _ AC
"AD _ AB ' DC BC
AB =AD X AC .......... (I) : BC*=DCx AC........... (H)
(1) T2 (II) =T AT HAR
AB? + BC?= AD x AC + DC x AC
= AC (AD + DC)
=ACXAC.......... (A-D-C)

. AB* + BC?= AC?
" AC*= AB? + BC?

C@E{Q‘Fﬁw &% THA 1 faret™ (Converse of Pythagoras theorem))
Tfe feredt IS ® Ueh Y11 1 o1 919 €1 YSA1ST o STt oh TRTHE o SRIeR gt ¢, al ag

TR R A € |
Id  : A ABCH, AC? = AB? + BC?
weg ;. / ABC =90°
A P
I . N

B C Q R
TR 2.8 TR 2.9
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WA A PQR saysR @it f, AB = PQ, BC = QR , £ PQR = 90°.
Juufed : APQRH, £ Q =90°

PR? = PQ* + QR?
= AB’ + BC’
= AC?

.. PR?= AC%,

.. PR = AC

. A ABC = APQR
- Z ABC = Z PQR = 90°

ooooo

.....

TR 2.10

(2) UTIATTIE oh1 T8

GHeIT VS BT R |

T oaE ° @

(1) (a) GHeRIOT Bl <l ToEddT
p

R

(b) ST ATET hT THY
39 3Thid § A PSQ ~ A QSR
S QS$?=PS x SR
. 1@ QS 98 1@ PS 991 1@ SR 37 {W@RES| 1 ST T AT 2 |

THehIvT P3N H 0T BT S AT G ST o T oh ARTHS b ST BT 8 |

(3) IRIUTTRE o JH & foetm
afe; feret F1eger o Teh ST b1 o 919 1 syoTredi 3 o % TNThet o SR 21T 8, 1 8 et

3Eeh TN Ueh TR Tured 37fereh Iumfl 3 | 38 oft e ° 1 |
(4) 3T TweRIv BINS | Teh ST U1 <hl T B A1 38 ST < 9@ v 30° TA1 ¢ |
Tg Torerd 30°-60°-90° % THI HT foadm 2 |

APQRE £ Q=90°,Ww@ QS LWPR
78T A PQR ~ A PSQ ~ A QSR 3¢t yeufa
H TR H S 1ol At FHRIT S TR
HUET B ¢ |
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FDEDFD TN TN TN TN TN TN T 550D T TohT TU ITE RARARRRRRRRRRR
3q. (1) 3hfd 2.11¢f@T | A ABCH £ B=90°, Z A= 30°, AC=14dl AB @1 BC &I 7

T I |
F . A ABCH,
1 ZB=90°, LA =30° .. ZC =60°
30°- 60°- 90° % TEAHET,
1 BC:%xAc ABzngC
BC=%><14 ABz?xM
] o BC =7 '\ AB=7.3
B C !
TR 2.11

341 (2) 3k 2.12 ST A ABCHT@ AD L W@ BC, £ C = 45°,BD = 5 3R
AC = 82, @1 AD 3R BC %1 7 H1d shITT |

™ A ADC ¥,
A Z ADC =90°, £ C=45°, ... Z DAC = 45°
1 ° o o
s AD =DC = Nl 82 ... (45°-45°-90° % JHATIER)
5. DC=8 .. AD=38
I BC =BD + DC
B C
5 b =5+8
TR 2.12 13
31, (3) Hfd 2.13 % £ PQR = 90°, W@ QN L W@ PR, PN = 9, NR = 16 d QN 1@
it |
g : APQRH, W QN _LWW@PR P,
", QN?=PN x NR ... (Sanfufaa arest o1 999) N
. QN = {/PNxNR 16
= J9x16
=3X%X4 Q R
=12 TRt 2.13
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34 (4) 3hid 2.14 <@ A PQR# £ PQR = 90°, %@ QS L {@ PR 4l X, Y @91 Z 3 WH 1@

iR | p
g : APQRT, ZPQR =90° % QS_L®WPR
QS = /PSSR -+vvvvveee (Safafaar amed o yH)
- m : 10
= J5x2x8
= J5x16 -\
= 4\/5 \
X = 4.5 ? 4 ¢
JTR{d 2.14
A QSR #, / QSR = 90° A PSQH, /£ QSP = 90°
. QR? = QS? + SR? . PQ? =QS*+ PS’
= (4J§)2 + 82 - (4J§)2 + 10?
=16 X5+ 64 ! =16 X5+ 100
= 80 + 64 l =80 + 100
= 144 i =180
S QR =12 =36 %5
l L PQ =65
IR X = 45, Y =12, Z=65

3Q1. (5)  THRIVT VS H THRI S STeit ST shHeT: 9 Teft g 12 Tt & df 39 Byt o1 hoi

T HIT |
g : APQRH, £ Q=90°
p PR?= PQ? + QR? (YIYUTTRE JHATIER)
=92+ 122
o =81 + 144
. PR? = 225
s o, PR =15
© 12 gt 1 ot = 15 Tt
JATRfd 2.15
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3a. (6) ALMNHI=5m=13,n=12d ffvaa Hifsme fe A LMN g guehio s g an
T 1 (L L, £ M 3R £ N &t aeg@ e st |, m a=nn g)

@ l=5 m=13, n=12
I’=25, m>=169, n*>=144
L=l

. URIYTIRE % Y o fIemgan A LVIN §5ehir s 2 |

34 (7) 3R 2.16 ¢fET ; A ABCH, W@ AD L @ BC, di fiey Shifve :
AB? + CD? = BD? + AC? C
T AADCH, YRIITIRE % JHATHIR
AC? = AD? + CD?

. AD?= AC? - CD*... (]) D
A ADBH,
AB? = AD? + BD? B A
o AD* = AB? - BD? ... (II) AT 2.16
o AB?-BD? = AC2-CD*.......... [(I) 3R (1) 5]

. AB* + CD? = AC* + BD?

e TgEE 2.1 £

1. = feu e frept ° @ yrremiE & B gt | wror afEd fafe |
(1) (3,5,4) (2) (4,9, 12) (3) (5,12, 13)
(4) (24,70,74)  (5) (10, 24,27)  (6) (11, 60, 61)

M
2. IR 2.17H L MNP = 90°,
W NQ L MP, MQ =9,
QP = 4 A1 NQ 1 7 S 17T | N
N P
5 3T 2.17
3. R 2.18 " £ QPR = 90°,
10 W@ PM L T@ QR 3R Q-M-R,
Q R PM = 10, QM = 8 @ QR &I AF I

8 M
TR 2.18 T |
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4.

6.

7.

8.

9*

S
300 P

3TThfd 2.19 A PSR © & T8 SRR

3MER W RP 37X PS F1a Hifer | 6 TR 2.19
R
5. 3TR{d 2.20 H € TS SRR o STURT
AB 3 BC ¥d &t & fag fi= &
fd i i |
AB=BC..........
Z BAC =
. AB=BC = X AC
= xJ§
= X 242

ToRell T o Torshul 1 @aTs 10 HEft 21 1 3Eeh! Y11 <hl AETS el TRIHTT T hITT |

D
3hfd 2.21 % £ DFE = 90°, c 2
WFG L WED.afkeGD =8, FG =12,
al (1) EG (2) FD (3) EF =1 79 J1d

E

HITT | Rl 2.21
Toreft sTrra <hl etg 35 A T =SS 12 I 81 1 39 3T o okl shl s 31Td shifaT |

p

F

3TRId 2.22 H M I8 Y31 QR 1 Aeafeg
21 £ PRQ = 90° a1 frgw hifsr o,
PQ? = 4PM? - 3PR?

R

M
TR 2.22
10* . feret TR o ST ST Feord =X 3h1 S1aR Ueh 8t o | 8 | 5.8 1 &eTs ot #iel 1 R
TEd T 3R 3ThT 0l & = & 4 dier S=E W oo fegeht 9 ugaan 7 | 3
T H HIGH o1 T o gl AR P T I S0 [T gHL B 4.2 Hiet Farg W e

Taresh! Tk TgadT gl Al U hi FISTE AT hITT |
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s S

(e % s o 3t |

UTIUTTRE o JHI T THhI0T S ol ol 3T AHhI0 S aTett Y1l § TR a9 312id
TRV <hl TEIE Sl 37 31 € SISl ¥ §eY Sarl T 3 |

ISt H =IIehvT <l AFH@ YT W1 3T Gl YSTIeT § T, SE TR IA14eh hivT hi THE 9T
T A 1 AT § FFY IRIUFTRE o T80 | Ffeaa fovan sian 2 | I8 gy fmfatea e
o FAlT |

3@.(1) AABCH, £ C =& g, @ AD | W@ BC 41 fagy Sifv fh -
AB? = BC? + AC? - 2BC x DC
dmampfad, AB=C, AC=h, AD=p, BC=a, DC=XumI |

S.BD=a-X '
A A ADB #, TRIUNTRH & THIATIHR
C*=(a-X)* +
¢ 0 b CC=a’-2aX+ X +|  |oerennn. (I)
A ADC ¥, 9T o JHAHER
C b*=p*+
B a - X D x C P
TEHAd 2.23 pPP=b’-| | (11)

(II) & p* &1 M, (1) H WHR,
ct=a’-2ax+ X+ b>-x
soct=al+ b2 - 2ax

.. AB? = BC*+ AC? - 2BC x DC

3a.(2) A ABCH, / ACB =fs &1 8, W@ AD | W@ BC, d fagy shifom o6
AB? = BC?+ AC? + 2BC x CD A
AE ST AD = p, AC = b, AB =,
BC = @, DC = X (7rT) C
DB =a+ X
A ADB ¥, II¥TTRY % THATIER, -
C’=(a+Xx)+p’

Cl=a’+2aXx+ X+ p* ..oeonnes (D)
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35 5 A ADC ¥,
W—W+W
PP=b-X .. (1)
(I)ﬁ(H)ésp ?ﬂmr@ﬁm
C’=a’+2ax+ X2+ b*-x?
=a’+ 2axX + b?
S AB? = BC*+ AC? + 2BC x CD

C\Wﬁ?ﬁﬁw @1 w8a (Appollonius’ TheoremD

afc A ABCH, ﬁgMgmBCaﬁmwﬁg@ @ AB? + AC? = 2AM? + 2BM’

g : A ABCHTag M s BC =1

HeAfeg ¢ |
"eg : AB? + AC? = 2AM? 4+ 2BM?
B M D C ™A WAD L WBCHEAE |
TR 2.25
Suufed : If¢ W@ AM W@ BC W &9 781 8, a1 £ AMB 3R £ AMC T ¥ T AT hiv 3R

T =[ThI0 AT 2 |
ATHfd d £ AMB 21f¥h 0T 3 £ AMC =1 § |
I9eRT IETELT (1) T 3STE (2) F,

AB? = AM? + MB? + 2BM x MD ..... (I)

I AC? = AM? + MC? - 2MC x MD

S ACY = AM? + MB? - 2BM X MD (. BM = MC) .......... (11)

. (D) 7o (I1) &l e,

AB2 + AC? = 2AM? + 2BM?

Ifc @ AM L 91 BC 1 38 Y03 <t 3udfed faafem |

T ICTETT < SMURAT PN hl 9T 7R ATfEeht § TR e T <11 Thal 7 |
3} I “IUTAT=E T THT’ Had 7 |

29)°2)°2)°2)°2)°2)°2)°2)°2)°2)° 2} DX %QEQ?@%’{UT RARRRRRRRRRRR

3q1.(1)

A

3Thfd 2.26 A PQR ®, @ PM Hifesrert & PM = 9 3R PQ? + PR? = 290, al QR
1 T |

: APQR#, 1@ PM Hifesrent 2 |

foig M T@ QR #1 Aeafeig 2 |

QARAERAERAERERERERERAERERERERERE R/ 41 QA RAERERARARERERERE A RERERERERE
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p OM = MR = %QR

PQ? + PR? = 2PM? + 2QM? (STUIRHT-=14 o JHATIHR)
290 = 2 X 9% + 2QM?
290 = 2 x 81 + 2QM>

9 290 = 162 + 2QM’
20M’ = 290 - 162
Q— v T R 2QM? = 128
S 2.26 QM’ = 64
QM = 8
QR =2 xQM
=2x8
=16
3q.(2) Ty HfT fob ar=qys < foreRurt 1 AThel IHeh! YST3TT o 9711 < ANTHA o SR
B |
P : S
gd  : [|PQRS T a9=gyd & fomw feshet PR
X HR forepol SQ W foig T W =i
HAE |
. an%ﬁrz.mR

weg @ PS*+ SR’ + QR? + PQ?= PR? + QS?
Iuufed : FHEGYS o forehul TETR U GEL shi AT *hd & |
. STAATE o THITTER,
PQ* + PS> = 2PT? + 2QT* .......... (1)
QR? + SR? = 2RT? + 2QT>.......... (1)
. (1) @ (I1) = Sireq W,
PQ* + PS*+ QR? + SR* = 2(PT* + RT?) + 4QT”?
PS4+ SR2+ QR2+PQ? = 2(PT? + PT?) + 4QT2 .......... (RT = PT)
= 4PT? + 4QT?
= (2PT)* + (2QT)?
= PR* + QS?
(39 3STET0T Sl §H ITHAUTTRH o TH <hl TEar ¥ off g1 HL Hehd & |)
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TYETE 2.2 pE

[y
.

A PQR ¥, foig S 98 g1 QR H1 AeAfeig 8, A PQ = 11, PR = 17, PS = 13 &1 al

QR I TS 1 ST |

A ABCH, AB =10, AC = 7, BC = 9 41 foig C & ST AB W @i=il 775 Afesrert i «ars
fepat g1t 2

3Thid 2.28 # 1@ PS 98 A PQR i p

Tiferert g 3T PT L QR d1 faey shifse
e,

(1) PR = PS? + QR x ST + (QTRJ

(2)PQ2:PSQ—QR><ST+[QTRJ O T S R
HATHI 2.28
A 4. TR 2.29H, A ABCH
feig M @1z =1 BC <1 weAfeig 2,

Ife AB? + AC? = 290 &,
AM = 8 gHt, ai BC F1d <hIfST |

B~ M C
TR 2.29
. 3ATH{d 2.30 H SUIER foig T I8 AT . 0
PQRS % sfawfm i fea |t frga shifvig
&, TS? + TQ? = TP? + TR? PR B
(smper i cafusrgem @ AB || 3= SR !
T Eifaw fos A-T-B) S R
TR 2.30

frefafea sgaefcas Tt < fou mu 3cadl & @ 3faa fashe gaem fafem |

(1) Freafafed § & wR-a1 TurE 1 6 g ?
(A) (1, 5, 10) (B) (3,4,5) (C)(2,2,2) (D)(5,5,2)

(2) TRV 1T § EHeRIUT ST STl YTl o ST1 bl ARTHS 169 Bl T 3Heh Ul ohl TS
fererft &mft 7
(A) 15 (B) 13 (C)5s (D) 12

QEEE L RS RERE RS RERE RE EE RE RE B E RS R RERE RS RERERE L RE RE L RE EE RE RS
N TN @ @S T gwgs deww| 43
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2.

(3) frferfaa @ & -3 femies shi T TR w1 e & 7
(A) 15/08/17  (B)16/08/16 (C)3/5/17 (D) 4/9/15
(4) a, b, c YSETH B H AR a2 + b? = > T Al I8 Y TohT ThR T AT 7
(A) wfersh o e (B) Rebir Byt (C) s st (D)wrweirg gt
(5) Tereft =g o1 forehul 1042 & &1 A1 38eh! AR ..o Uil
(A) 10 Tt (B)40y2 &t (C) 20 et (D) 40 &t
(6) Terelt Tmentor e o shof wt wiwr Tu sfideter & shof 3 4 Teft qem 9 Bl AeTSaTet € W
B4 7, a1 39 e 1 @S fora g ?
(A) 9 Tt (B) 4 &Y (C) 6Tt (D) 2.6 T
(7) TR TS o THBHI I STl 3ol hY oAeTg 24 Tt qeur 18 et 2 ot 3k Hul hil
IS 1S gt |
(A) 24 Tt (B) 30 @t (C) 15 &t (D) 18 @t
(8) A ABCH, afe AB = 6+/3 &Y, AC = 12 @t R BC = 6 Tfi &1, a1 £ A 1 HA™
feRaT BT ?
(A) 30° (B) 60° (C) 90° (D) 45°
frfafed suwwt &1 ga Hifv |
(1) Tereht gwag Bt <h1 =11 220 81 o SHhT Samg F1d HIRAT |
(2) foret Bget o YTl <hl ofaTs shAST: 7 9ft, 24 T, 25 T} g1 A1 1 97 st TmehiT
g g 7 s afa fafe |
(3) Toreft sTrra shi ITd shuST: 11 At @ 60 Tt B A 35k foehul hl &g Td ShifoTT |
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